

Source: 2015年6月11日 星期四 联合早报



新加坡华乐团下半年推出短乐季，为新加坡欢庆50岁生日。总经理何伟山在媒体发布会上宣布，音乐总监叶聪与乐团续约，新任期从2016年1月开始至2019年12月。叶聪表示，欧美古典音乐界那幅画已被画完，亚洲更有潜力，他希望尽自己的力量，继续把新加坡华乐团推向更高的国际舞台。

新加坡华乐团音乐总监

叶聪留任 率乐团谱新章

陈宇昕 / 报道

新加坡华乐团前天公布新乐季，并宣布音乐总监叶聪续约，留任至2019年。

新加坡华乐团下半年推出了一个短乐季，为新加坡欢庆50岁生日。总经理何伟山前天上午在新加坡大会堂举行的媒体发布会上宣布，叶聪与乐团续约，新任期从2016年1月开始，至2019年12月。

2002年叶聪接棒，带领新加坡华乐团不断前进，乐团逐渐在国际建立声名。前年叶聪获得新加坡文化奖的表扬。

叶聪也身兼美国南湾交响乐团的指挥，多年来必须两地奔走，中西音乐跨界交替。叶聪受访时说，他已向南湾交响乐团提出辞呈，明年结束他在该乐团的指挥任务，将重心放在亚洲。

他说，欧美古典音乐界的那幅画已经被画完了，他觉得亚洲更有潜力，未来肯定能让西方刮目相看。他希望尽自己的一分力，开拓亚洲的音乐世界。续约后，他将继续把新加坡华乐团推向更高的国际舞台，积累更多的南洋风格曲目，要向外走，也要更深入地扎根。

“继往开来”为新乐季揭幕

为新乐季揭开序幕的是7月3日举办的“继往开来”音乐会，叶聪将带领乐团为新加坡庆生。乐团委托了本地作曲家埃里克·沃森（Eric Watson）与罗伟伦，创作

全新作品。

埃里克·沃森的《庄严的独立宣言》以新加坡建国为背景，其中包括一段建国总理李光耀的建国宣言，届时将由演员林继堂现场配合乐曲朗诵。罗伟伦则创作了交响大合唱《新加坡颂歌》，配合他与诗人潘正镭创作的歌词，为国家献上祝福。歌弦合唱团将参与颂歌演出。

“继往开来”音乐会还邀请到麦克疯人声乐团、歌手Robert Fernando与年轻钢琴手许璇玲，与乐团合作呈献《新加坡联奏曲》《狮城漫步》与《国庆主题曲联唱》。

● “继往开来”音乐会 / 7月3日（星期五）晚上7时30分 / 滨海艺术中心音乐厅 / 14元至78元

短乐季节目丰富

新加坡华乐团也将举办“乐响国庆”户外免费音乐会，8月8日在滨海湾倒数迎国庆。届时将配合精彩的璀璨烟花表演。

新乐季中乐团也将邀请台湾著名指挥家陈澄雄、国际打击乐巨星依芙琳·葛兰妮（Evelyn Glennie）、中国二胡名家于红梅及著名钢琴家孙颖迪与乐团合作，分别呈献“宝岛飘乐——陈澄雄与新加坡华乐团”音乐会（7月25日）、“黄河！”音乐会（8月14、15日），及“国际音乐名家荟萃：击动心弦”音乐会（9月4、5日）。

↑新加坡华乐团总经理何伟山（左）与音乐总监叶聪合作多年，何伟山宣布叶聪续约消息后，与叶聪拥抱。（新加坡华乐团提供）

乐团也首次受邀到香港与吉隆坡演出。10月17与18日在香港演出《神女》默片音乐会，及交响诗《马可波罗与卜鲁罕公主》。12月8日则于吉隆坡双峰塔国油演奏厅，展现南洋风格乐曲。

此外，驻团指挥郭勇德将三度化身为“阿德”，这次他将与新朋友潘嗣敬合作，在11月6及7日带着一家大小游走新加坡这座南洋美食天堂。助理指挥倪恩辉的“一曲难忘II”音乐会则将在8月22日为本地观众带来耳熟能详的华乐名曲。

乐团去年宣布第三届新加坡国际华乐作曲大赛2015开始接受报名，目前已经收到125名来自13个国家的作曲家报名，已注册的作品数量达184件。大赛将于11月21日晚上7时30分在新加坡华乐团音乐厅举办颁奖礼与得奖作品音乐会。次日早上10时至下午5时则为大赛座谈会。

何伟山也在发布会上总结上个乐季乐团的表现。108场音乐会与活动，共吸引4万6637人次参与。其中34场为售票音乐会，平均入座率为89%。有19场音乐会门票售罄。

为配合新加坡国庆，新乐季只有6个月，但何伟山透露，明年乐团庆祝20周年，会有更多精彩安排待日后公布。

●以上音乐会通过SISTIC售票，热线：63485555